

小网格 让居民幸福“满格”

中原西路街道保利心语社区以网格为载体走访关爱特殊群体
“你们像亲人一样,让我感到温暖”

本报讯 “你们就像亲人一样为我们操心,让我不知道说啥好……”每当社区工作人员上门看望,田阿姨总是非常开心和感动,她说社区的牵挂让她心中充满温暖,居住在这样的社区,内心充满了安全感。

田阿姨口中说的社区就是中原西

路街道保利心语社区。这是一个典型的居住型社区,社区内有21位残疾人,特殊困难群体一直是社区重点关注的对象。为更好地开展残疾人家庭服务,提升特殊群体的幸福感,保利心语社区以网格为载体,持续开展关爱特殊群体走访活动,面对面了解他们的需求,让

他们感受到来自社区的关爱和温暖。

“阿姨,您和叔叔最近身体怎么样?”在气温渐高的夏季,网格长为田阿姨送去了沐浴露等慰问品,并耐心聆听她的生活诉求,同时叮嘱他们要注意饮食、做好家庭消防安全、注意用气用电安全,有任何需求及时和社区联系。

保利心语社区用心用情为辖区困难群众提供精准服务,解决生活需求和就业需求,做好人民群众的“守护者”“贴心人”。同时,通过一些活动让特殊群体人员参与进来,提高他们的幸福感、安全感。

记者 唐善普 通讯员 段苏娟 贺保华

林山寨街道
守护童心 网格同行

本报讯 5月31日,中原区林山寨街道人社局社区党委联合辖区伯恩幼儿园专属网格开展“守护童心 网格同行”活动。

活动包括“汇演、聚会、一家亲”三部曲。在快乐殿“糖”环节,孩子们把手中多余的糖果分享给身边的小朋友,欢快的笑容融化在甜甜的糖中,而气球游戏中的祝福和惊喜环节更让孩子们欢呼雀跃,喜不胜收。这次活动更注重于家校共联,孩子们载歌载舞、爷爷奶奶诗歌朗诵让活动现场充满了欢声笑语。在互动环节,短视频《父母是孩子最好的老师》、送给宝贝的舞蹈《种太阳》、

共唱《小美满》,精心的设计把家校教育融于其中,增进了家长与学校、家长与孩子之间的情感交流,表演活动在孩子们《我会等》的合唱声中结束,孩子们和家长享受了难得的亲子时光。

社区持续以党建为引领,依托“银龄带幼龄,邻里一家亲”党建品牌项目,吸收更多丰富资源,坚持做好“一老一小”工作,把社区养老、未成年人工作扎实推进,形成“党建+共建、共创”治理格局,为建设幸福和谐社区共同发力。

记者 唐善普
通讯员 赵彦琳 文/图

统筹资源引优势 激发网格新活力

本报讯 林山寨街道以“党建引领、区域统筹、资源整合、优势互补”为发展理念,实现网格资源跨体制、跨区域、跨系统高效联动,切实为群众解决急难愁盼事。近日,林山寨街道人社局社区党委组织召开区域党委党建联席会议,引导共建单位签订共建合作协议,就如何依托“共建、共治、共享”治理格局,围绕“我为群众办实事”,依托群众服务项目开展好网格治理工作进行讨论。

以“实”“新”“融”激发驻区单位共建热情。突出“实”,就是注重整体谋划,以党员群众实际需要为出发点,健全“街道社区、驻区单位、非公企业”三方共驻共建模式,完善区域化党建组织体系建设,引导共建单

位充分发挥组织优势、专业优势,开创更多服务资源、建立更多队伍,把党建引领网格治理成效更多更公平地惠及全民。突出“新”,即创新发展路径,积极探索时代化特色化“共建共治共享”理念,“社区合伙人”思维为区域党建工作赋能,引导共建单位郑州市人社局机关党委分包居民楼院、郑州市技师学院准备认领照明灯安装任务等方式,延伸服务群众脉络。突出“融”,就是通过“三张清单”梳理,积极筛选共建资源、配对需求缺口,深化“银龄带幼龄,邻里一家亲”等共建项目建设做好渠道对接,发挥党组织优势、党员先锋模范作用,进一步盘活共建单位党建资源。

记者 唐善普 通讯员 王慧茹

三官庙街道
开展业务培训 优化微网格长队伍建设

本报讯 5月30日,中原区三官庙街道“知行大讲堂”第十八期——微网格业务培训暨优秀微网格长风采展示开讲,进一步抓细抓实辖区网格建设,强化微网格长对职能职责的了解程度,提升网格工作力量的职业素养和专业能力,深化党建引领网格化基层治理。三官庙街道相关工作人员、微网格长共300余人参加培训。

此次讲堂通过播放微网格工作宣传片,就微网格长工作职责、“郑连心”操作流程等详细讲解,明确“微网格”工作任务,培养微网格长的责任担当意识,助力打通网格的神经末梢,切实增强为民服务实效。随后,伏牛北社区微网格长殷可、湖光苑社区微网格长胡金伟、中原中路一社区

张俊卿等优秀微网格长代表围绕微网格里发生的故事、微网格长工作的场景、微网格治理的成效等各方面进行风采展示,展现出了卓越的工作能力和突出的组织协调能力。

大讲堂活动进一步提升了微网格长履职水平,激发微网格长参与社会治理的工作热情,为做好微网格组织建设夯实了基础。

下一步,三官庙街道将通过“知行大讲堂”的舞台,探索和创新网格化治理的新模式和新方法,加强网格化治理工作,优化微网格长队伍建设,提高网格化治理的效率和水平,更好地满足社区居民的需求和期望,着力打造基层治理新样板。

记者 唐善普 通讯员 贾雪雪

航海西路街道民安社区
“网格+”筑牢防溺水安全“防护网”

本报讯 随着气温逐渐升高,溺水事故也进入高发期,为预防和减少溺水事故的发生,提高社区居民的安全意识,保障社区居民的生命安全,进一步加强防溺水知识宣传,增强辖区居民尤其是未成年人的安全防范意识和自我保护能力,5月28日,中原区航海西路街道民安社区组织网格员深入辖区居民楼院及水域开展防溺水宣传教育活动。

高度重视,精心部署。民安社区始终坚持“生命至上、安全第一,预防为主”的理念,多次召开防溺水宣传专题会议,安排并部署相关工作,切实增强工作责任感,认真落实防溺水工作措施,真正把预防未成年人溺水工作落到实处。

加强宣传,守护平安活动中,网格员们通过发放宣传彩页的方式,向居民普及防溺水知识,内容涵盖了“六不准、八避免、自救技巧”等方面,以图文并茂的形式展现给居民。另外,网格员还提醒家长,在日常生活中要加强对孩子的监护,提醒孩子远离水库、河流及水塘等危险区域。同时建议家长学一些基本的急救技能,以便在发生意外时能够迅速采取措施。

下一步,民安社区将继续坚持筑牢防溺水安全体系,时刻绷紧安全弦,持续加大宣传力度,常态化开展防溺水宣传教育,切实保障辖区居民群众的生命安全。

记者 唐善普 通讯员 秦萍萍

航海西路街道学府社区
党建引领 多元共治 筑牢“反诈墙”

本报讯 5月28日,中原区航海西路街道学府社区在网格内开展“党建引领 多元共治 筑牢网格‘反诈墙’”活动,将党建与反诈工作相融合,通过多元化、常态化的宣传教育,加大反诈宣传力度,切实提高辖区居民识骗、防骗能力。

活动中,党员志愿服务队、网格长、微网格长深入辖区楼院、写字楼、九小场所等人员密集场所开展“地毯式”“面对面”精准宣传,用生动的案例和真实的数据为辖区居民、商户详细解读电信诈骗常用的

手段和方法,让居民、商户了解到电信诈骗所带来的风险和社会危害。用通俗易懂的语言解析各类诈骗手段的应对方法,提醒辖区居民增强防范意识,实现反诈工作目标精准、内容精准、方法精准,让反诈宣传走心又走实。

下一步,学府社区将持续以党建为引领,充分联合辖区多元力量,开展多维度、多层次、多样式的宣传反诈防范知识,提高辖区居民识骗、防骗能力,筑牢网格“反诈墙”。

记者 唐善普 通讯员 闫崇琳